

²⁷
PROTOKÓŁ NR 23/04
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY, KULTURY,
ZDROWIA I OPIEKI SPOŁECZNEJ
W DNIU 2 GRUDNIA 2004 ROKU.

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej rozpoczęła posiedzenie o godz. 11⁰⁰ w składzie wg listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu, wg następującego porządku:

1. Analiza materiałów na sesję.
2. Organizacja wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie ferii zimowych.
3. Propozycje tematyczne do planu pracy Komisji na 2005 rok.
4. Sprawy różne.

Na wstępie Przewodniczący Komisji przywitał wszystkich Radnych, oraz przybyłych na posiedzenie gości: Burmistrza J. Woźniaka oraz przedstawiciela Cechu Rzemieślników i Przedsiębiorców Różnych - pana Zimocha.

Ad.1

Pan przewodniczący zaproponował rozpoczęcie analizy materiałów na sesję od pozycji nr.9.

Pozycja nr 9.

Uchwała w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Jędrzejów na rok 2005 z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi i pytania dotyczące powyższego projektu uchwały. Głos w tej sprawie zabrał pan Zimoch, który zaproponował wprowadzenie zmian w paragrafach §3 i §4. Zmiany te zostały zaakceptowane na wcześniejszych posiedzeniach Komisji, a mimo to nie uwzględnione w powyższym projekcie uchwały – poinformował radnych pan Zimoch.. Do paragrafu §3 dopisać punkt 9 o następującym brzmieniu: *obszar wspomagający rozwój gospodarczy w tym rozwój przedsiębiorczości,* i do §4 „ Zadaniami programu są: dopisać punkt 11 o brzmieniu: *wspieranie inicjatyw z zakresu prowadzenia działalności gospodarczej i rozwoju przedsiębiorczości.* Pan Przewodniczący zapytał przybyłego na posiedzenie Naczelnika Wydziału Oświaty pana M. Kośmidra dlaczego nie wprowadzono poprawek do tej uchwały. Pan M. Kośmider wyjaśnił, że na zlecenie pana

Burmistrza miał razem z panią mecenas przygotować projekt w oparciu o wcześniejszą uchwałę. Wyznaczając najbardziej priorytetowe obszary i zadania kierowaliśmy się w szczególności potrzebami gminy i jej możliwościami finansowymi.

Ostatecznie radni nie podjęli decyzji co do wprowadzenia proponowanych zmian przez pana Zimocha.

Pozycja nr 6.

Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.

Pan Przewodniczący zwrócił się do pana Burmistrza Woźniaka w sprawie punktu 15, który brzmi „*Burmistrz powołał zespół do spraw reorganizacji sieci szkolnej w Gminie Jędrzejów*”. Pan Przewodniczący poinformował radnych, że otrzymał pismo informujące o spotkaniu w sprawie reorganizacji sieci szkolnej w Gminie Jędrzejów z dużym opóźnieniem i nie mógł w nim uczestniczyć. Pan Burmistrz Woźniak wyjaśnił zebranym, że na spotkaniu był obecny pan Burmistrz Nowak. Na posiedzenie Komisji został zaproszony Burmistrz Nowak, który, poinformował radnych, że było to spotkanie z dyrektorami szkół, a po spotkaniu zaproszono dyrektorów dwóch jednostek o najmniejszej liczebności czyli Zagaje i Brus. Rozmowy dotyczyły utworzenia w Zagajach filii istniejącej szkoły, i zmniejszenia liczby etatów z trzech na dwa (w tym likwidacja stanowiska dyrektora) zarówno w Brusie jak i w Zagajach. Pan Burmistrz Nowak przedstawił kilka propozycji szkół, do których mogłyby uczęszczać dzieci z tych miejscowości. Radny A. Biały zapytał Burmistrza Nowaka, czy dyrektorzy tych szkół zaakceptowali powyższą propozycję zmian. Burmistrz Nowak odpowiedział, że raczej nie, ale wprowadzenie tych zmian daje dodatkowe oszczędności Gminie. Kończąc powyższą rozmowę pan Przewodniczący dodał, że szkoła w Zagajach początkowo zgadzała się na utworzenie w jednej z trzech miejscowości (Zagaje, Łysaków, Węgleniec) szkoły wiejskiej, ale ze wskazaniem na Zagaje ponieważ dysponują budynkiem.

Na posiedzenie Komisji przybyła pani Dorota Bąk z Wydziału Zagospodarowania Przestrzennego. Pan Przewodniczący zwrócił się do pani D. Bąk o omówienie części punktu 22 z działalności Burmistrza między sesjami, dotyczącego: „*budowy stacji bazowej telefonii komórkowej sieci POLKOMTEL o oznaczeniu GSM – nr BT – 12224 „Jędrzejów East” wraz z przyłączem energetycznym na działkach zlokalizowanych w Jędrzejowie w rejonie ul. Głowackiego*”. Pani D. Bąk wyjaśniła Komisji, w jakim miejscu ma być zrealizowana powyższa inwestycja. Jest to w rejonie ul. Głowackiego, a dokładnie w północno – wschodnim rogu nowej mleczarni. Radna E. Ptasznik zapytała czyje to są tereny i jak duży jest to obszar. Pani D. Bąk wyjaśniła że, jest to bardzo mały obszar, a grunty należą do osoby prywatnej. Gmina może je wykupić lub wydzierżawić. Ponieważ radni nie mieli więcej pytań w tej sprawie, pan Przewodniczący podziękował pani D. Bąk.

Następnie pan Przewodniczący zwrócił się do pana Burmistrza Woźniaka z pytaniem do punktu 28 (*Burmistrz złożył wniosek o przyznanie dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Regionalnego na modernizację ulicy Przemysłowej w Jędrzejowie.*), kiedy będzie rozstrzygnięcie wniosku o przyznanie tych środków.

Pan Burmistrz odpowiada, że będzie to w przyszłym roku. Również w projekcie przyszłorocznego budżetu zaplanowane są środki na remont i modernizację tej ulicy. Wypowiedź pana Burmistrza przerwał pan Przewodniczący pytając czy modernizacja ta będzie kompleksowa. Pan Burmistrz odpowiedział, że modernizacja tej ulicy to także nowe chodniki i oświetlenie uliczne. Jest to bardzo ważne ponieważ z chwilą otwarcia Eurobojny zwiększy się na pewno natężenie ruchu na tej ulicy. Radni p. Wójcik i pan A. Biały wyrazili swoją obawę, czy otrzymamy środki finansowe na realizację tej inwestycji. Pan Burmistrz starał się rozwiać wątpliwości radnych mówiąc, że jest utworzony tzw. Regionalny Komitet Sterujący, członkiem którego jest min. pan Burmistrz L. Kapcia reprezentujący naszą Gminę.

Komisja więcej uwag nie wniosła.

Pozycja nr 8.

Uchwała w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Pan Burmistrz Woźniak wyjaśnił radnym, że powyższa uchwała nie jest kompleksowa, ponieważ nie określa z jakim dniem pan Andrzej Gawłowski utraci mandat radnego. Z uwagi na rozbieżne opinie dotyczące wygaśnięcia mandatu radnego A. Gawłowskiego, pani Przewodnicząca Rady Elżbieta Wiśniewska zwróciła się z pismem do Wojewódzkiego Komisarza Wyborczego o dokładne określenie tej daty.

Uchwała ta nie została zaopiniowana przez Komisję z uwagi na jej niepełny charakter i brak opinii radcy prawnego.

Pozycja nr 10.

Uchwała w sprawie trybu postępowania o udzielenie z budżetu gminy dotacji podmiotom, nie zaliczonym do sektora finansów publicznych, sposobu jej rozliczenia oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania.

Pan Burmistrz J. Woźniak, na prośbę pana Przewodniczącego poprosił na posiedzenie Komisji panią Skarbnik – Bożenę Ciepluch. Czekając na przybycie pani Skarbnik, Przewodniczący przeczytał uzasadnienie do powyższej uchwały. Na wstępie pani Skarbnik wyjaśniła radnym, że projekt tej uchwały został opracowany w oparciu o ustawę o finansach publicznych z 1998 roku z późniejszymi zmianami. Następnie zinterpretowała pojęcie podmiotu nie zaliczonego do sektora finansów publicznych, który może się ubiegać o dotacje z budżetu Gminy na zadania publiczne. Podmiotami nie

zaliczonymi do sektora finansów publicznych są przedsiębiorstwa, banki, spółki prawa handlowego a także stowarzyszenia i fundacje, które nie działają dla osiągnięcia zysku. Powyższa uchwała mówi również o tym co, taki podmiot musi zrobić ubiegając się o dotację z budżetu gminy, w jaki sposób ma się z otrzymanej dotacji rozliczyć, i jak przebiega wybór podmiotu.

Radna J. Szreniawa zapytała panią Skarbnik czy do tych podmiotów możemy zaliczyć Rodziny Katolickie. Pani Skarbnik odpowiedziała, że Rodziny Katolickie są organizacją pozarządową i regulowane są ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie. Na zakończenie radny A Wójcik zaproponował, aby pod załącznikiem nr 1 powyższej uchwały znalazło się oświadczenie o prawdziwości danych osobowych osoby podpisującej rozliczenie.

Komisja stawia wniosek:

WNIOSEK 1

Komisja wnioskuję o wprowadzenie do załącznika nr.1 powyższej uchwały oświadczenia, że dane osobowe osoby podpisującej rozliczenie są zgodne z prawdą.

Jednogłośnie ZA.

Pozycja nr 11.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na rok 2004.

Pan przewodnicząc zwrócił się do pani Skarbnik, o przybliżenie radnym proponowanych zmian w budżecie miasta i gminy na rok 2004. Pani Skarbnik wyjaśniła, że w uchwale tej zostały zwiększone dochody gminy o kwotę 113.725 zł. Powyższą kwotę gmina uzyskała z Ministerstwa Finansów z rezerwy subwencji ogólnej. Następnie wyjaśniła że, uzyskane dochody zostaną przeznaczone dla Zarządu Budynków Mieszkalnych, oraz dla Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej na realizację zadań, które wymienia uchwała. Kolejną zaproponowaną zmianą jest przeniesienie wydatków z modernizacji kolektora A, B ,C na dotację dla ZBM. Po wysłuchaniu pani Skarbnik, Przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych czy mają jakieś pytania i uwagi dotyczące powyższej uchwały. Głos zabrał radny A. Biały pytając, czy w związku z przeniesieniem wydatków nie będą modernizowane kolektory. Pan Burmistrz Woźniak stara się rozwiać wątpliwości radnych, mówiąc że, Zakład Wodociągów i Kanalizacji własnymi siłami modernizuje kolektory, wynajmując jedynie koparki. Jest to najtańsza metoda z możliwie przyjętych. Następnie radny A. Biały zapytał kto konkretnie pracuje przy projekcie budżetu miasta i gminy. Burmistrz Woźniak poinformował zebranych, że sam Burmistrz wraz ze swoimi służbami.

Pan przewodniczący podziękował Panu Burmistrzowi za wypowiedź, i zaproponował analizę kolejnej uchwały.

Komisja więcej uwag nie wniosła.

Pozycja nr 12

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w: Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004.

Komisja uwag nie wniosła.

Pozycja nr 13

Uchwałą w sprawie zmiany uchwały nr XVI/174/3 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 29 grudnia 2003 roku w sprawie zmiany Statutu Związku Międzygminnego „Ekologia” z siedzibą w Jędrzejowie.

Pan Burmistrz Woźniak wyjaśnił, że chodzi o wykreślenie Gminy Pińczów ze Statutu Związku Międzygminnego.

Komisja uwag nie wniosła.

Przewodniczący zarządził przerwę 13.00 – 13.10.

Pozycja nr 14.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Jędrzejów.

Komisja uwag nie wniosła.

Pozycja nr 15.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości komunalnej na nieruchomość stanowiącą własność osoby fizycznej.

Na wstępie pan Przewodniczący przeczytał uzasadnienie do powyższej uchwały a następnie poprosił pana Burmistrza o krótkie jej wyjaśnienie. Pan Burmistrz Woźniak poinformował radnych, że zamiana nieruchomości ma charakter nieodpłatny. Pani radna J. Szreniawa zapytała jaka jest powierzchnia zamienianych działek i czy taka zamiana jest zasadna. Pan Burmistrz wyjaśnił że, zamiana ta jest korzystna dla Gminy ponieważ otrzymujemy 2 działki o łącznej powierzchni 328 m², a oddajemy działkę o powierzchni 104 m². Przybyły na Komisję Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Gruntami pan W. Abramowicz dodał, że nieruchomości które Gmina przejmuje są przeznaczone pod drogę publiczną na osiedlu Murawiec.

Komisja więcej uwag nie wniosła.

Pozycja nr 16.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości komunalnej na nieruchomość stanowiącą własność osoby fizycznej.

Komisja uwag nie wniosła.

Pozycja nr 17.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości komunalnych na nieruchomość stanowiącą współwłasność osób fizycznych.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na rozpoczęcie prac związanych realizacją inwestycji pod nazwą: budowa budynku handlowo – usługowo – mieszkalnego wraz z przyłączami infrastruktury technicznej przy ul. Kościelnej w Jędrzejowie.

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Zagospodarowania Gruntami wyjaśnił radnym, że są to nieruchomości położone przy ul. Kościelnej. Działki te stanowią współwłasność osób fizycznych. Z powyższą uchwałą wiąże się również projekt uchwały dotyczący budowy budynku handlowo – usługowo – mieszkalnego przy ul. Kościelnej. Radny pan A. Biały zwrócił się do pana Naczelnika z pytaniem kto będzie budował ten budynek. Pan Naczelnik poinformował zebranych, że budowę będzie prowadziła Gmina Jędrzejów, a prywatni współwłaściciele będą mieli możliwość podłączenia się pod inwestycję Gminy co oznacza że, sfinansują budowy na swoich działkach.

Pan J. Kędra zapytał kiedy rozpocznie się ta inwestycja. Pan Naczelnik wyjaśnił, że inwestycja ta zaplanowana jest na 2005 rok i jest niezwykle atrakcyjna ze względu na swoją lokalizację. Pan Przewodniczący podziękował panu Naczelnikowi za przybliżenie radnym informacji dotyczących budowy pawilonu przy ul. Kościelnej.

Na posiedzenie przybył pan Burmistrz L. Kapcia.

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe projekty uchwał.

Pozycja nr 18

Uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji na podatek rolny, podatek leśny, oraz podatek od nieruchomości.

Komisja uwag nie wniosła.

Pozycja nr 19.

Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2005 rok.

Komisja uwag nie wniosła.

Pozycja nr 20.

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2005.

Komisja uwag nie wniosła.

Pozycja nr 21.

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości podatku od posiadania psów, określenia terminu płatności oraz jego poboru w 2005 r.

Pan Burmistrz L. Kaptcia wyjaśnił radnym, że w §2 ustęp 2 brakuje punktu 2 i zgłosi to do poprawy. Radny A. Biały zapytał pana Burmistrza czy utrzymane zostały ulgi dla emerytów. Pan Burmistrz odpowiedział, że w dalszym ciągu obowiązuje 50% zniżka nie tylko dla emerytów ale również dla osób, które weszły w posiadanie psa po 30 czerwca roku podatkowego oraz posiadaczy psów wziętych ze schroniska.

Komisja więcej uwag nie wniosła.

Pozycja nr 22.

Uchwała w sprawie zarządzenia poboru podatków i opłat w drodze inkasa, określenie inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Komisja nie wniosła uwag.

Pozycja nr 23.

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2005.

Pan przewodniczący po przeczytaniu uzasadnienia do powyższej uchwały wyjaśnił, że stawki podatku od środków transportowych wzrosły o 3% w stosunku do roku ubiegłego. Pani Burmistrz L. Kaptcia dodał, że Gmina wprowadziła 4 osie, a stawka podatkowa nie jest stawką maksymalną.

Komisja nie wniosła uwag.

Ad.2

Organizacja wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie ferii zimowych.

Pan przewodniczący poprosił pana Kośmidra o zapoznanie radnych z przygotowywaną akcją „Ferie na sportowo”. Pan Kośmider wyjaśnił, że akcja ta jest przygotowywana we współpracy z klubami i stowarzyszeniami sportowymi. w ramach tej akcji w okresie ferii będą organizowane imprezy rekreacyjne, kulturalne, zabawy i konkursy. Pan Przewodniczący prosi aby na komisji styczniowej został przedstawiony dokładny projekt akcji „Ferie na sportowo”.

Ad.4 Sprawy różne.

Komisja nie rozpatrywała żadnych dodatkowych spraw.

Posiedzenie Komisji zakończono o godz. 15.05.

Protokołowała

J. Piskorz
Justyna Piskorz

*Przewodniczący Komisji Oświaty,
Zdrowia i Opieki Społecznej*

Jan Ziębiński
Jan Ziębiński